

**Приоритеты социальной политики на 2023 год в России.**

**Научный руководитель – Зинченко Ярослава Геннадиевна**

*Сурнина Людмила Михайловна*

*Студент (бакалавр)*

Южно-Российский институт управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, Факультет управления, Ростов-на-Дону, Россия

*E-mail: Surik.2002@yandex.ru*

Социальная политика зависит от обстоятельств, которые происходят в стране и занимает одно из главных мест политики любого государства. Любая обстановка в стране показывает на сколько социальная ответственность развита. Это может касаться как смертности людей, так и социального благополучия граждан. Развитие социальной политики в стране невозможно осуществить без вмешательства государства. Так как Россия является демократическим государством, такое государство должно гарантировать соблюдение всех социальных прав граждан и их защиту. Сам же человек не сможет справиться с благосостоянием всей страны и побороть смертность, поэтому ответственность должна лежать в первую очередь не только на человеке, но и на государстве.

Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин 15 декабря 2022 года на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам объявил о главных задачах в социальной сфере на 2023 год. В эти задачи входили различные вопросы, касающиеся защиты материнства и детства, обеспечение финансовой независимости России и рост доходов граждан. Социальная политика за последний год значительно трансформировалась. Спецоперация на Украине и появление различных экономических и политических санкций способствовали установлению новых пособий, выплат и льгот.

Первая задача, которая на мой взгляд, является важной - обеспечение финансового суверенитета. Так, если говорить о ВВП и крепком рубле, то можно сказать о удачном исходе событий в 2022 году. Против России были введены большие санкции, которые повлекли за собой то, что пришлось в маленькие сроки решать что-то со всей экономикой. Как заявил Путин в одном из заседаний - «Спаси российскую экономику удалось благодаря сплоченности и ответственности граждан, а также за счет работы властей и бизнеса». Государство гарантирует сохранить в 2023 году ответственную финансовую политику и решение новых задач, которые будут стоять перед страной.

Второй главной задачей на 2023 год является - борьба с бедностью. Так как бедность в России уже начинает затягиваться, одной из приоритетных задач стоит - борьба с бедностью и социальным неравенством. Несмотря на то, что сейчас введено много санкций и идет давление со стороны Запада, нужно все равно так выстроить экономическую политику государства, чтобы росла зарплата у россиян и снизился уровень бедности граждан. Так как именно тогда возможно повысить уровень жизни населения и снизить неравенство в обществе. Так, к примеру, в 2020 году получилось выполнить наказ президента, поэтому ссылаясь на этот год, можно сделать вывод, что нужно вкладывать деньги на различные выплаты и дотации, а также создание различных механизмов, которые помогут накопить средства. Поэтому Владимир Владимирович Путин поручил Правительству РФ подготовить пакет мер, которые будут направлены на повышение рождаемости в стране и увеличит продолжительность жизни граждан. Я считаю, что один из способов борьбы с бедностью является снижение процента граждан, которые имеют доходы ниже

прожиточного минимума, тогда бедных людей в стране станет гораздо меньше. Вопрос с материнством и детством тоже будет трансформироваться, так с 1 января 2023 года запустили такие социальные проекты, как ежемесячные пособия для нуждающихся семей с детьми, которым еще нет 17 лет. "При этом размер пособия беременным будет увеличен и составит от половины до одного прожиточного минимума трудоспособного населения в регионе проживания", - сказал глава государства.

И третья, немало важная задача, касается развития новых регионов. Новые регионы - Луганская и Донецкая республика, Запорожская и Херсонская область России станут единым целым со всей страной. Так как есть большие преимущества от вхождения в состав России новых регионов, развитие должно происходить незамедлительно. Как отметил Павел Селезнев, первый заместитель декана факультета социальных наук и массовых коммуникаций, профессор департамента политологии Финансового университета при Правительстве РФ, развитие новых регионов повысит человеческий и промышленный потенциал России. Также по оценке главы Министерства сельхоза Дмитрия Патрушева, новые территории могут принести стране как минимум 5 миллионов тонн зерновых. Некоторая продукция уже поставляется оттуда - например, картофель, овощи и фрукты.

Достижение всех запланированных задач можно осуществить через соблюдение основных механизмов:

1. Равное финансирование социально-экономических и социально-политических расходов;
2. Поддержка и социальное развитие новых регионов.

Таким образом, государство является посредником в отношениях различных социальных групп. Российское государство придает огромное значение социальному обеспечению граждан и реализации эффективной социальной политики. Но, в сложившихся непростых условиях, особое внимание надо уделять изменению социальной сферы, путем реализации национальных проектов в сфере преодоления бедности, здравоохранения и образования, значительному повышению благосостояния широких слоев населения доступным и комфортным жильем, проведение новой политики стимулирования рождаемости. Социальная политика и социальная сфера в целом - это не только сфера потребления, но и сфера формирования и стимулирования способности человека к труду, играющая все возрастающую роль в наращивании трудового потенциала общества, человеческого капитала. Однако для большинства социальная политика государства в первую очередь ассоциируется с социальным обеспечением граждан.